

昨日，嵩县纸房镇纸房村52岁的农民老何，在公民志愿捐献遗体申请登记表上郑重签下自己的名字，他说——

# 为社会作点贡献是幸福的事



□记者 王振华 见习记者 陈晓佳 文/图

眼看离麦收的日子越来越近了，嵩县纸房镇纸房村的老何在家坐不住了。按照计划，收完家里的麦子后，他就要离开嵩县老家到海南跟儿女和老伴一起生活了。离开老家之前，他还有一个十几年的心愿未了。为了完成这个心愿，几日来他跑了当地好几个部门，但一直没有头绪。情急之下，老何拨打本报热线66778866求助：我死后，遗体想捐给国家，你们能帮我吗？



捐献遗体是老何十几年来的心愿。

## 1 好心人对女儿的帮助让他感念于心

老何是一个普通的农民，家中几间破旧的平房中没啥像样的家具，墙壁上糊满了报纸和宣传画。谁也看不出，就是这样一个贫穷而朴实的农民，心中竟有著捐献遗体的想法。

老何说：“想捐献遗体的事并不是一时冲动，我从十几年前开始就有这个想法了，只不过，如今年龄越来越大，想尽快把这个心愿了了。”

老何跟老伴育有一子一女，如今都在海南工作，女儿学成毕业并顺利参加工作，是老何最骄傲的事，这也是老何想捐献遗体的一个重要原因。

原来，十几年前，老何家里一贫如

洗，还在上小学的女儿的学费是全家人头上的愁云。没想到，在他的女儿因交不起学费面临辍学时，北京一位好心人通过希望工程与他的女儿结成帮扶对子，并资助她一直读完中学。后来他的女儿考上了大学，毕业后，又在这位好心人的介绍下，在海南某机场找到一份满意的工作。

说起当年的事，老何仍然很激动：“对我们家的帮助实在太大了，如果当年没有他的资助，我闺女早就辍学了，更不会有今天的好日子。他这样无私地帮助我们，让我很感动。我是一个农民，活着时或许没有机会干点轰

轰烈烈的大事，就想着死后能给国家作点贡献也好。”

也就是从那时起，老何就有了捐献遗体的想法，并开始关注电视、报刊杂志上的相关内容。他了解到，人死后除了角膜可以移植外，遗体对医学研究也非常有用。当他看到报道中有人捐献角膜、捐献遗体时，就觉得这些人特别高尚。他想，目前遗体资源比较少，自己这样做，不但可以帮别人重见光明，还能为医学研究贡献一分力量。

十几年来，随着对这方面内容了解得越多，他就越坚定了捐献遗体的决心。

## 2 得到老伴、朋友的理解他很开心

“啥？捐献遗体？你不是跟我说笑话吧？”当老何第一次跟老伴提这事儿的时候，这个农村妇女惊讶又迷惑地瞪大了眼睛。

面对老伴的不理解，老何并不急于解释，而是慢慢地给她做工作。他给老伴讲自己的叔叔，讲叔叔曾跟随刘邓大军，

参加过淮海战役、渡江战役等战役，1951年4月牺牲在云南，为祖国的解放事业献出了年轻的生命的故事。他说自己从懂事起就特别为叔叔感到自豪，叔叔的经历也一直激励着他。

平时，他也用自己的行动潜移默化地感染着老伴——他曾去县城献血，但由于

血压太低，体重不达标没有献成；他经常尽自己所能默默帮助身边的人……

最终，老伴理解了他，并愿意支持他的想法。得到老伴的认可后，他又跟村里的几个老伙计说了这件事，几个老伙计都说自己无法做到，但对他的做法非常支持。

## 3 他相信儿女们会支持他

“一个人应该为社会和他人活着，这是最幸福的事，如果只为自己活着，那就太自私了。”昨日，老何颤抖着双手接过申请登记表，动情地说，“我之前去过海南几次，很多人都夸洛阳好，我为自己是一个洛阳人而骄傲。如今我要离开这里去海南生活了，以后回来的机会

就少了。能为家乡做点事，是我最大的心愿。”

老何填写了基本资料、身体健康状况等信息后，在最后的签名栏郑重地写下了自己的名字。但老何明白，这个表格要生效，还必须要有儿女的签字。

他当即给女儿打电话，希望得到

女儿的支持。但由于工作原因，他的女儿无法接听电话，要等两天后才能联系上。

老何说，他的儿女现在都在大城市工作，思想比较开放，一定会理解他的。他随后会用快递将申请登记表寄到海南，让儿女签字。

## 4 遗体捐献意义重大

“老何的做法，非常值得肯定。”市红十字会秘书长郑瑞生说，目前我市申请遗体捐献的不足30人，成功实现捐献的仅有1例，其中原因有很多，阻碍遗体捐献的主要原因是人们心中根深蒂固的传统观念。

据了解，目前用于医用教学的遗体非常紧张，有时几十个人共用一具遗体，许多

解剖课用的还是模型，教学质量大打折扣。遗体捐献，能移风易俗，对于让医学院校学生真正了解人体，促进整个医学事业的进步，进而服务于人类自身具有重大意义。

郑瑞生介绍，目前我省接受遗体捐赠的唯一单位是设在郑州大学的省红十字会志愿捐献遗体接受中心。如果有这方面意愿，可以先到市红十字会

领取一张公民志愿捐献遗体申请登记表，填写好信息后寄回市红十字会，由市红十字会统一交到省红十字会进行批复，批复后，会寄回给捐献者本人。在捐献者本人去世后24小时内，由家属电话告知后，省红十字会将会有工作人员来将遗体带走。（为尊重当事人意愿，文中隐去当事人名字）

## 偃师一居民家中的幸福树开出“幸福花”

专家称其在北方开花较罕见

□见习记者 杨凤轩 通讯员 王晓丹/文 通讯员 上官兵/图

**本报讯** 偃师市区富丽家园小区的赵先生拨打本报热线66778866称，他家的幸福树开花了，听说幸福树在北方开花的概率很小，这让他们一家人都惊喜不已。

21日，我们在赵先生家的客厅里见到开花的幸福树，整株高约1.5米，不算茂盛的枝丫上开着几朵淡黄色的小花，旁边还有几个花骨朵正含苞待放。赵先生高兴地说，他查阅大量资料得知，幸福树在北方开花的概率很小，因此有“幸福树只有在幸福的家庭里才能开花”的说法。

偃师市林业局办公室主任段松水介绍，幸福树学名菜豆树，也称接骨凉伞、朝阳花等，原产于南方，适合高温多湿的环境，引进北方后主要作为室内盆栽，最高可长到10米，因其对湿度、温度等要求较高，所以在北方开花很罕见，但如果室内温度控制得好，土壤肥沃，光线充足，幸福树也有可能在北方开花。



开花的幸福树

## 你打我的侄女 我来替她“出气”

这个冲动的叔叔将侄女婿打成轻伤，已被刑事拘留

□记者 申利超 通讯员 崔跃国

**本报讯** 丈夫与妻子发生争执后，动手打了妻子；妻子的叔叔得知后，带人将侄女婿打成轻伤。

4月26日下午，新安县仓头镇庙东村的牛某，因家庭琐事与妻子发生争执，牛某一怒之下动手打了妻子，妻子一气之下跑回了娘家，并将此事告诉了自己的叔叔陈某。

陈某得知侄女被打，非常生气，便带着自己的堂弟和朋友老潘气冲冲地来找牛某“算账”。

三人到牛某家后，将牛某暴打一顿，致牛某轻伤。之后，陈某外逃。

仓头派出所接到报案后，围绕陈某的亲属关系进行调查、摸排，可陈某像人间蒸发了一样，始终没找到一点儿线索。

5月14日上午，民警接到群众举报，得知有人在新安县城老城区见过陈某。民警迅速赶往陈某出现过的地方，经过3个小时的摸排，最终在附近的一个旅馆内将犯罪嫌疑人陈某抓获。

目前，犯罪嫌疑人陈某已被刑事拘留。